           Чеченский государственный колледж продолжает сотрудничество с предприятиями Приморского края по трудоустройству выпускников колледжа по профессии «Сварщик».
В г. Большой Камень на Судостроительном комплексе  «Звезда» с 2018 года уже трудоустроено и по настоящее время работает 62 сварщика, выпускника нашего колледжа. 
Также Чеченский государственный колледж начал сотрудничество с АО Дальневосточный завод "Звезда". Это ведущее предприятие по ремонту подводных лодок Тихоокеанского флота и единственное на Дальнем Востоке специализирующееся на ремонте, переоборудовании и модернизации кораблей атомных подводных ракетоносцев. Завод "Звезда" - сложный, хорошо оснащенный комплекс, обладающий высоким техническим и производственным потенциалом, который позволяет качественно и своевременно выполнять работы по всем основным направлениям деятельности предприятия. 
В данное время отобрано 47 человек из числа выпускников Чеченского государственного колледжа для приема на работу на Дальневосточный завод "Звезда". В ближайшее время 27 человек уже приступят к работе.
          Суть концепции Чеченского государственного колледжа по трудоустройству выпускников,  взаимодействию с органами по труду и занятости населения  и сотрудничеству с работодателями состоит в подготовке конкурентноспособных, высококвалифицированных, мобильных, коммуникабельных специалистов, имеющих возможность трудоустроиться по специальности или профессии и удовлетворения потребностей работодателей в кадрах соответствующего профиля и квалификации.
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